
 

 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
ΣΤΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

«Μουσική Άνοιξη: Δοξάτος, Μουσικά Σύνολα στα Αρχοντικά της 
Καστοριάς» 

Παρασκευή 2 – Κυριακή 4 Μαΐου 2025 (διάρκεια: 3 ημέρες) 
 
 
Το Μουσικό Σχολείο Καστοριάς, υπό την αιγίδα της Δ.Δ.Ε. Καστοριάς, σε συνδιοργάνωση με την Ιερά 

Μητρόπολη Καστοριάς, την Π.Ε. Καστοριάς, το Δήμο Καστοριάς, το Δήμο Άργους Ορεστικού και την 

Εφορεία Αρχαιοτήτων Καστοριάς, συνεχίζοντας το όραμά του, πραγματοποιεί για τέταρτη συνεχόμενη 

χρονιά τη «Μουσική Άνοιξη» με θέμα «Δοξάτος, Μουσικά Σύνολα στα αρχοντικά της Καστοριάς». 

Πρόκειται για μία καλλιτεχνική συνάντηση των Μουσικών Σχολείων ή μουσικών συνόλων της Ελλάδας. 

Η διοργάνωση του Φεστιβάλ έχει ως στόχο να αναδείξει τη σημασία της μουσικής παιδείας, να προβάλει τη 

δημιουργικότητα των Μουσικών Σχολείων, να προάγει τον πολιτισμό και, γενικότερα, να συμβάλει στη 

μουσική καλλιέργεια της τοπικής κοινότητας αλλά και του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. Παράλληλα, 

ευελπιστεί να αναδείξει την περιοχή και ιδιαίτερα την πόλη της Καστοριάς σε κέντρο πολιτιστικού 

ενδιαφέροντος σε συνδυασμό, φυσικά,  με την  ιστορική  και θρησκευτική της κληρονομιά. 

Στο πλαίσιο του Φεστιβάλ οι μαθητές των Μουσικών Σχολείων θα έχουν τη δυνατότητα να παρουσιάσουν το 

έργο των μουσικών συνόλων τους, να διδαχθούν από έμπειρους μουσικούς μέσω σεμιναριακών μαθημάτων 

(workshops και masterclasses ατομικών οργάνων), αλλά και να έρθουν σε επαφή με μαθητές άλλων 

Μουσικών Σχολείων της επικράτειας. 

Και φέτος η «Μουσική Άνοιξη» αντλεί έμπνευση από την πολιτισμική κληρονομιά της Καστοριάς και εστιάζει 
στα περίφημα Αρχοντικά της. «Δοξάτος» ονομάζεται ο επίσημος χώρος υποδοχής των καστοριανών 
αρχοντικών, ο οποίος ήταν πάντοτε ανοιχτός για τους επισκέπτες και τους φιλοξενούμενους του οικοδεσπότη, 
σε γιορτές και κοινωνικές εκδηλώσεις. Ο Δοξάτος, λοιπόν, θα ζωντανέψει και πάλι από τις μελωδίες και τους 
ήχους  των μουσικών συνόλων που θα βρεθούν σε αυτόν τον ξεχωριστό  χώρο, ο οποίος μπορεί να έρχεται 
από το παρελθόν, ωστόσο θα λειτουργήσει ως πεδίο και  γέφυρα σύνδεσης του χθες με το σήμερα. Η μαγεία 
της μουσικής θα αλλάξει τα χωροχρονικά δεδομένα και θα ενώσει το Σήμερα με το Χθες και το Αύριο. 
 
Τα σεμιναριακά μαθήματα (workshops και masterclasses ατομικών οργάνων) και οι συναυλίες που θα 
πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο του Φεστιβάλ θα γίνουν  στους χώρους του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς 
και του Μπαϊρακτάρειου Ωδείου Δήμου Καστοριάς καθώς και στα αρχοντικά Βέργουλα, Μπασάρα, 
Τσιατσιαπά, Πηχεώνος και στο Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Άργους Ορεστικού.  
 
Ειδικότερα: 
Η «Μουσική Άνοιξη: Δοξάτος, Μουσικά Σύνολα στα αρχοντικά της Καστοριάς» για το έτος 2025 θα διαρκέσει 

τρεις (3) ημέρες και θα πραγματοποιηθεί από την Παρασκευή 2 Μαΐου έως και την Κυριακή 4 Μαΐου 2025. 

Το Φεστιβάλ «Μουσική Άνοιξη: Δοξάτος, Μουσικά Σύνολα στα αρχοντικά της Καστοριάς» απευθύνεται σε 
μαθητές Α’ Γυμνασίου έως και Γ’ Λυκείου (12-18 ετών), οι οποίοι φοιτούν στα Μουσικά Σχολεία της Ελλάδας.  
 
Διοργανώνεται από το Μουσικό Γυμνάσιο Καστοριάς (Στοιχεία Υπευθύνου Επικοινωνίας: Βαρβάρα Μπελερή, 
τηλ.: 6946333707, Διεύθυνση Φορέα: Χλόη, 52100, Καστοριά,  
e-mail Φορέα:  mail@gym-mous-kastor.kas.sch.gr, 
Ιστοσελίδα Φορέα:  https://mskastorias.gr/,  
Τηλέφωνο Φορέα: 2467028605). 
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Αναλυτικά  το πρόγραμμα του Φεστιβάλ «Μουσική Άνοιξη» είναι το  εξής: 

Παρασκευή, 2 Μαΐου 2025: 

11.00-14.00: 

• Έναρξη του Φεστιβάλ με Μουσικά Σύνολα του Μουσικού Σχολείου 

Καστοριάς στον χώρο του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς 

• Βιωματικά εργαστήρια (workshops)* 

• Υποδειγματικές διδασκαλίες ατομικών οργάνων (masterclasses)* 

σε κατάλληλα διαμορφωμένες αίθουσες του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς και 

του Μπαϊρακτάρειου  Ωδείου Δήμου Καστοριάς 

 

17.00-20.00: 

• Παρουσιάσεις των Μουσικών Συνόλων των συμμετεχόντων Μουσικών 

Σχολείων σε αρχοντικά της Καστοριάς 

 

Σάββατο, 3 Μαΐου 2025: 

11.00-14.00: 

• Βιωματικά εργαστήρια (workshops)* 

• Υποδειγματικές διδασκαλίες ατομικών οργάνων (masterclasses)* 

σε κατάλληλα διαμορφωμένες αίθουσες του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς και 

του Μπαϊρακτάρειου  Ωδείου Δήμου Καστοριάς 

 

17.00-20.00: 

• Παρουσιάσεις των Μουσικών Συνόλων των συμμετεχόντων Μουσικών 

Σχολείων σε αρχοντικά της Καστοριάς 

 

Κυριακή, 4 Μαΐου 2025:  

Πρωινό 

Ελεύθερος χρόνος: 

Περιήγηση των φιλοξενουμένων σχολείων σε σημεία της πόλης, ιστορικού και 

πολιτισμικού ενδιαφέροντος 

 

19.00-22.00: 

Λήξη του φεστιβάλ - Τελική Συναυλία 

στο Πάρκο Ολυμπιακής Φλόγας 

 

* Διευκρινίζεται ότι τα workshops και τα masterclasses θα πραγματοποιούνται παράλληλα. Οι συμμετέχοντες μαθητές 

θα ενημερωθούν εγκαίρως για τα αντικείμενα που θα διδαχθούν, προκειμένου να δηλώσουν συμμετοχή σε όσα από 

αυτά ανταποκρίνονται στα ενδιαφέροντά τους. 

Το ακριβές πρόγραμμα καθώς και τα αρχοντικά στα οποία θα πραγματοποιηθούν οι συναυλίες θα 

ανακοινωθούν σε επόμενο χρόνο, ανάλογα με τις δηλώσεις συμμετοχής των ενδιαφερόμενων Μουσικών 

Σχολείων. 



 

Τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής των μαθητών που θα συμμετάσχουν στο Φεστιβάλ και των συνοδών 

εκπαιδευτικών βαρύνουν αποκλειστικά τους ίδιους. 

Δεν προβλέπεται καμία οικονομική επιβάρυνση των συμμετεχόντων μαθητών/τριών και των συνοδών 

εκπαιδευτικών για τη συμμετοχή τους στις δράσεις που θα υλοποιηθούν στο πλαίσιο του Φεστιβάλ 

(συμμετοχή σε επιμορφωτικά σεμινάρια, συναυλίες κ.α.). 

Το Μουσικό Σχολείο Καστοριάς αναλαμβάνει όλη τη διαδικασία υλοποίησης του Φεστιβάλ και θα 

διασφαλίσει τα προσωπικά δεδομένα των συμμετεχόντων/ουσών και τα πνευματικά δικαιώματα των 

δημιουργών των τυχόν έργων, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Η συμμετοχή των μαθητών/τριών είναι προαιρετική ενώ για τη συμμετοχή τους απαιτείται η σύμφωνη γνώμη 

των γονέων/κηδεμόνων. 

Προβλέπονται διαδικασίες αυτοαξιολόγησης του Φεστιβάλ από τα μέλη της επιστημονικής και οργανωτικής 

επιτροπής κυρίως μέσω της ανατροφοδότησης που θα λάβει από τα συμμετέχοντα σχολεία και μουσικά 

σύνολα. 

Οι συναυλίες που θα πραγματοποιηθούν στο πλαίσιο του Φεστιβάλ καθώς και μέρος ή και το σύνολο των 

σεμιναριακών μαθημάτων που θα πραγματοποιηθούν θα φωτογραφούν και θα βιντεοσκοπηθούν και θα 

αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς στους λογαριασμούς κοινωνικής δικτύωσης 

(Facebook, Instagram) και στο κανάλι YouTube του Μουσικού Σχολείου Καστοριάς, στα ΜΜΕ, και ενδέχεται 

να αναπαραχθεί σε αναμνηστικές εκδόσεις του Σχολείου με στόχο τη διάχυση των εργασιών του Φεστιβάλ 

στην ευρύτερη κοινότητα. Περαιτέρω, οι σχετικοί υπερσύνδεσμοι θα αποσταλούν σε όλα τα συμμετέχοντα 

Μουσικά Σχολεια. 

Διευκρινίζεται ότι κανένα έσοδο δεν θα προκύψει από τη διεξαγωγή του Φεστιβάλ και την προώθηση του 

σχετικού ψηφιακού υλικού ούτε για το Μουσικό Σχολείο Καστοριάς ούτε για κανέναν άλλον εμπλεκόμενο 

φορέα, δεδομένου ότι οι σκοποί του Φεστιβάλ είναι αποκλειστικά εκπαιδευτικοί και η καταγραφή του υλικού 

εξυπηρετεί αποκλειστικά σκοπούς διάχυσης στην κοινότητα και ανατροφοδότησης. 

Θα ζητείται Υπεύθυνη Δήλωση από τους γονείς/κηδεμόνες του/της μαθητή/τριας ότι δέχεται να δημοσιευτεί 

το έργο του/της σε ηλεκτρονικό ή έντυπο μέσο, σύμφωνα με τους όρους της ανακοίνωσης. 

Όσο δε αφορά τα πνευματικά δικαιώματα, ισχύουν τα αναφερόμενα στον Ν. 2121/1993 «Πνευματική 

ιδιοκτησία, συγγενικά δικαιώματα και πολιτιστικά θέματα» [ΦΕΚ 25/Α/04-03-1993], όπως ισχύει. 

Συγκεκριμένα: Άρθρο 1 «πνευματική ιδιοκτησία», Άρθρο 3 «περιουσιακό δικαίωμα», Άρθρο 4 «ηθικό 

δικαίωμα», Άρθρο 12 «μεταβίβαση». 

 
Τα ενδιαφερόμενα Μουσικά Σχολεία καλούνται να δηλώσουν την πρόθεση συμμετοχής τους είτε στο 

τηλέφωνο (2467028605) είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση (mail@gym-mous-kastor.kas.sch.gr,) του 

Μουσικού Σχολείου Καστοριάς το αργότερο μέχρι και την Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου 2024. 

Αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα και τα βιωματικά εργαστήρια (διδάσκοντες, 

θεματολογία, ώρα και χώρος διεξαγωγής) θα κοινοποιηθούν άμεσα σε επόμενη ανακοίνωση. 

 

Εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής 

Βαρβάρα Μπελερή 

Διευθύντρια Μουσικού Σχολείου Καστοριάς 
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